立即"启动"应急预案四级响应

·涉氨制冷企业液氨泄漏事故应急演练见闻

□记者 王梦倩 通讯员 蔡梦依

"液氨罐装场地发生液氨泄漏, 一人中毒,请立刻启动应急响应。' 现场安全员发现险情后进行应急处 置,并迅速向公司负责人汇报。这 是日前在浙江富丹旅游食品有限公 司进行的涉氨制冷企业液氨泄漏事 故应急演练的一个场景。

当天下午2时30分,演练模拟 一辆装载20吨液氨的罐车在富丹 旅游食品有限公司液氨库区进行 液氨灌装时液氨连接导管发生破 裂,大量液氨泄漏。押运员发现液

氨连接导管处有大量烟雾进行装 置时因吸入过量氨气窒息昏迷倒 地。驾驶员将押运员搀离现场,迅 速报告事故。

富丹旅游食品有限公司接到 险情后立即启动应急响应,穿戴防 护服的现场安全员关闭液氨机房 管道阀门,公司抢险救援组人员组 织稀释氨气。但罐车紧急切断装 置无法关闭,现场液氨大量泄漏。 公司负责人迅速拨打119,并分别 向区应急指挥中心、展茅街道、经 开区管委会报告事故,请求支援。

经研判,区应急管理局立即启

动区危险化学品事故应急预案四 级响应,通知相关单位组织相关人 员赶赴现场救援。随后,普陀消防 救援大队、展茅街道、经开区管委 会、区公安分局、普陀交警大队等 很快到达现场制定方案、组织疏散 和警戒。120救护车到达后将中 毒人员带离中毒现场,并安置到空 气新鲜处进行吸氧,随后送医院做

"报告现场总指挥、综合专家 组建议,用消防高压水枪稀释氨 气,消除烟雾,由消防员穿戴防护 设备关闭罐车的紧急切断装置。"

根据应急方案,普陀消防救援大队 队员穿戴防护装备,展开救援设 备,进入事故区域,关闭罐车的紧 急切断装置。

经过监测,事故发生地及周边 区域的生态环境、气象环境均无异 常。在各方应急救援力量的持续 努力下,此次液氨泄漏事故得到科

本次演练由区安委会、区应急管 理局举办,各镇、街道、管委会相关负 责人线上收看直播,旨在防范化解涉 氨制冷企业重大安全风险、提高事故 应急救援实战化能力水平。

全国古村古镇保护利用十佳及优秀案例评选揭晓

蚂蚁岛精神红色教育基地入选"优秀案例"

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 傅楠)首届"全国古村古镇保护利用 十佳及优秀案例评选"活动日前在 四川阆中落下帷幕,共评选出10项 "十佳案例"和20项"优秀案例"。 我区蚂蚁岛精神红色教育基地入选 "优秀案例",为全市唯一。

2018年6月13日,占地约3平 方公里的蚂蚁岛精神红色教育基 地正式启用,蚂蚁岛管委会深入 挖掘蚂蚁岛精神内涵,充分利用 岛上红色资源,包括人民公社旧 址、"三八海塘"、马金星《军港之 夜》词作创作地在内的一批重要 红色文物遗迹得到保护修缮。同

时,将这些红色文物遗迹作为现 场教学点串联成线,打造出多条 主题鲜明、特色突出、感染力强的 红色教育培训体验线。项目实施 以来,基地共接待培训团队2332 批70673人次,其中市外团队483 批 14821 人次,荣获全国文化遗产 旅游百强案例等国家级荣誉5项, 浙江省习近平新时代中国特色社 会主义思想研究中心调研基地等 省级荣誉26项。

据了解,"全国古村古镇保护利 用十佳及优秀案例评选"由中国文 物学会、中国文物报社、中国建筑文 化研究会共同主办。

普陀朱仁民艺术馆向社会开放试运行



市民参观艺术馆。 记者 胡晓 摄

本报讯(记者 胡晓 通讯员 顾颖)近日,"普陀朱仁民艺术馆" 向社会开放试运行。该馆是政府 专为朱仁民的艺术所建立的永久 性个人艺术馆,以朱仁民"用艺术 拯救生态"的艺术理念和"心灵、自 然、文化"三个生态理论为主题,陈 列着他的书画、雕塑、建筑、景观、 陶艺等文创衍生作品。

艺术馆位于东港公园北端,建 筑面积1500余平米,是朱仁民根 据其设计的东港公园(一期)建筑 元素而建。艺术馆北靠塘头山,东 临莲花洋,面对普陀山,携手莲花 岛,是普陀莲花洋景观带的高端艺 术文旅节点。

朱仁民自幼生活在普陀,号莲 花洋人,现为舟山市文联名誉主 席、浙江大学生态修复产业联盟理 事长、中国美术学院风景建筑设计 研究院创建院长、意大利"达芬奇、 朱仁民国际文化基金会"主席。

朱仁民幼年起受中国当代艺 术巨匠外祖父潘天寿熏陶,酷爱文 学艺术,创作了大量的国画、版画、 油画、雕塑等作品。联合国(G8)高

拜访"浙江大学朱仁民艺术馆",并 题:写给伟大的朱仁民大师"他是 中国的达芬奇";意大利美术家协 会主席Gabriele Altobelli,称朱 仁民创造了"文艺复兴以来没有出 现过的艺术表现形式"。意大利维 罗纳、美国硅谷、意大利达芬奇市、 浙江大学等高端文化机构纷纷为 朱仁民建立个人艺术馆。

沈家门荷里路有家10元理发店

这家开了40余年的小小理发店,深得街坊邻居夸。10余年来,坚持理发一次只收10元钱,有些顾客饭点空腹来理发时,店主还 会留他们吃顿饭,并积极参与社区组织的公益义剪活动。小小理发店惠民利民,在平凡中见真章,我们也来夸一夸。

□记者 徐可叶

在沈家门荷里路,有一家好口 碑的理发店,10余年来坚持理发 一次只收10元钱。说起这家店, 街坊邻居都会竖起大拇指。

近日,记者来到沈家门荷里路 2号楼101室的这家理发店,店内 装饰简约,门上贴着男女理发10 元的价格表。店主刘银珠在店内 正热情地为客人吹头发。

今年67岁的刘银珠系登步岛 人,17岁时学理发,22岁开起理发 店。她告诉记者,自己从小就爱好 理发。40多年前,她理一次发收2 角5分,后来提到5角、7角,再后 来,10元一次的理发已有10余年 没有变了。

缘何这么多年来坚持理发只 收10元? 刘银珠说,平时来店里 理发的多是老年人,就想给他们实 惠一点,说好10元就是10元,一分



不多收。因此还被邻居们笑称她 的理发店和社区医院一个样,实惠 又可亲。"店面是我自己的,没有租 金压力。给大家一些实惠,有的顾

客客气给我15元、20元,我说不用 的,他们钱付好走出门了,我还要 追出去找零。"

说起来这家理发店,顾客们也

是称赞不已。"这里实惠,来这里理 发好多年了。""在她那理发也有年 头了,起码有20多年,她理发便宜 热情,交关好。"

刘银珠的理发店一开就是40 余年,定海、朱家尖的许多老顾客都 来找她理发,饭点空腹来时,刘银珠 甚至还会留他们吃顿饭再理发。有 些顾客从年幼开始,一直在她这里 理发,直至大学毕业参加工作。"有 些从小剃惯的,别的地方不要去,说 要银珠婶婶那边剃。"刘银珠说。

同时,刘银珠还积极参与社区 组织的公益义剪活动,为老年人免 费提供理发服务。刘银珠说:"只 要自己还能干得动,会一直坚持下



第54个"世界地球日",我区开展主题活动 守护"众生的地球"从我做起



本报讯(记者 杨雨凝 陈跃 通 讯员 丁巧巧)今年4月22日是第 54个"世界地球日",主题是"众生 的地球",我区开展主题活动。

当天下午, 汇舟公益大干新居 民志愿服务队成立"小蚂蚁"护河环 保服务分队,并组织在大干河道开

活动中,小志愿者们带上钳子 和垃圾袋,有的清理河道旁的垃圾, 有的手持网兜捞起河面上的废弃 物,不一会儿,大干河在孩子们的维 护下更显清澈。

"小志愿者们每次都跟着大人参 与护河净摊行动,参与热情非常高。" 汇舟公益大干新居民志愿服务队队 长杨秀青说,"世界地球日"成立"小 蚂蚁"护河环保服务队,旨在从小培 养孩子们的环保意识,树立保护环 境、保护地球的观念。

织的30余名志愿者来到朱家尖月岙 大沙里沙滩开展"守护蓝色海岸 共 建美丽普陀"主题净滩活动,用实际

行动保护家乡海滩水域环境。

活动中,志愿者们带上手套,手 持垃圾袋和钳子,俯身挖出陷入沙 滩的废弃塑料瓶、编织袋等,并合力 将垃圾送到集中处理点进行收集、 分类。"我们每一个人,都应增强海 洋环保意识,不随意向海洋丢弃垃 圾,从源头上减少海洋垃圾的数量, 降低海洋垃圾对海洋生态环境产生 的影响。"志愿者郭璐说。

据了解,月岙大沙里沙滩是个 无人沙滩,大部分垃圾是随潮汐从 海上飘来。还有一些垃圾是游客们 来海边烧烤、露营后留下。村民告 诉记者,自去年起,他们定期在"社 会组织服务"平台点单,自从志愿者 加入净滩活动中后,海滩的维护工 作比以前轻松多了。

据悉,沈家门幼儿园日前也开 展了"童心携手,守护地球"世界地 球日活动,孩子们通过儿歌、故事 图片、视频等不同形式,了解世界地 球日对环境保护的意义,并用绘画 的方式画出心目中地球的样子。

一船员作业时不慎被缆绳卷住造成重伤 海警深夜上演"生命时速"

本报讯(记者 李代忠 通讯员 吴陈杰)日前,舟山海警局接到一渔 船报警,称该船上一船员作业时不 慎被缆绳卷住,导致其右腿卷入绞 缆机被绞断,该船位于岱山衢山以 东海域,请求海警前往救援。

接警后,舟山海警局迅速指派 执法艇前往事发海域开展救助,同 时医护人员远程指导船员对受伤人 员进行初步包扎,确保伤员保持清 醒等待救援。当天凌晨1时40分, 执法艇抵达事发海域后,多次尝试

靠帮目标船只。但受当晚10级风 浪影响,两船在风浪中剧烈地不同 步横摇和垂荡起落, 舷间距快速变 动和上下落差巨大,难以安全地在 两船间转移遇险人员。出于对伤员 安全考虑,该局决定由执法艇伴航 事发渔船行驶至舟山本岛,为伤员 在海上开辟了一条绿色生命通道。 经过6个多小时的全速航行,伤员 被成功送至舟山海警局码头,由

120 救护车转运至医院。 目前伤员正在接受手术治疗。

城市浪漫计划·向野而生露营交友派对举行 30余名青年共赴春天的约会

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 徐佳琪)"叫上有趣的人,来赴一场 春天的约会吧!"日前,在普陀青年 婚恋交友基地,团区委联合区民政 局举办了一场城市浪漫计划•向野 而生露营交友派对,吸引了30余名

单身青年报名参加。 "自我介绍""甜蜜传递""纸杯 传情"……春日里阳光明媚,鲜花 簇拥,青年们一同围坐在帐篷下, 面对面亲切地交谈。在一系列破 冰小游戏中,大家默契配合,在互

动中拉近彼此间的距离。男女嘉 宾还两两组队,制作手工风铃,消 除刚开始的陌生与羞涩。随着交 友氛围的逐渐升温,现场笑声不 断,大家纷纷拿出手机,记录下各 种美好瞬间。

据悉,普陀青年婚恋交友基地 作为团区委青年婚恋交友工作的创 新载体,旨在教育引导当代青年树 立正确的婚恋观、家庭观,为普陀单 身青年们创造更多相识的机会,满 足单身青年的婚恋交友需求。



-丝微笑,一份文明; 一缕阳光,一片温馨。